

101岁老人:南京最高龄的申请执行人

赡养费官司,老人从70岁打到98岁

法院判决后,女儿给钱还是不爽快,今年老人申请强制执行

常言道,家有一老如有一宝,可是鼓楼区一位百岁老人却过得辛酸,儿子还算孝顺,可是女儿这么多年来不肯履行赡养的义务,老人只能一遍遍打官司。她从1983年70岁开始,先后打了四场官司,一直到2011年她快100岁时才有了满意的结果;但尽管有了判决书,可是履行起来依旧磕磕绊绊,女儿后来干脆不给赡养费了。没办法,老人只能向法院申请强制执行。

通讯员 黄涛 实习生 陶园
现代快报记者 马薇薇



漫画 俞晓翔

老人独居30年,如今生活不能自理

秦老太太(化姓)今年101岁,丈夫早年去世,膝下有两儿一女,长子84岁,最小的女儿也已年近八十。秦老太太没有养老金和医保,生活开支全靠子女分担。早年她住在儿女家帮忙带孩子,后来因为一些家庭矛盾,老人负气从女儿家搬出,住到了儿子单位分配的小房子里。这个小房子在一栋破旧的筒子楼里,楼是上世纪70年代建的,一条长长的走廊,被两排单间紧紧夹着,照不见光,也透不过气来。秦老太太住在筒子楼的二楼,只有一间房,大约20平方米,门窗已经很破旧,墙是石灰墙,还有满屋的旧家具。老人独居在这里将近三十年了。

如今,老人早已不能自己走路,吃住全都在床上,两个儿子一人半个月地轮流照顾她。因为住得不远,每天做好饭菜就送过来,再帮着老人洗洗弄弄。天热了,老人要洗澡,两个儿子备了一个大木盆,让她坐着,亲手为她洗。

“我想女儿,但她不想我,有好几年没来了。”秦老太太叹息。

为向女儿要赡养费,官司打到近百岁

秦老太太与女儿的关系确实很紧张。为生活费的事情,从1983年开始,先后与儿女打了四场官司,说起来是告儿女,实际上主要是冲着女儿来的。

1996年时,法院判三个子女每人每月支付100元生活费。就这100元,女儿宁愿送到社区代转,也不愿见到老人。十几年来,物价上涨了不少。到了2011年,只有女儿还坚持每月给100元,而两个儿子在日常照料中贴补了很多。

2011年,在法院协调下,兄妹三人约定将秦老太太安顿到社区敬老院,每月1500元的费用由三人分担。但是之后老人又不愿住敬老院了,原先女儿同意出500元,是因为有敬老院的床位费和护理费,不去敬老院就花不了这么多钱,因此,女儿还是坚持每月100元,两个儿子每人每个月实际负担300元左右。

2013年初,秦老太太满百岁,开始享受每月600元的“百岁老人补贴”。后来,由于大儿子摔坏了腿,兄弟俩只好请钟点工照顾老

人,这样一来又多出了一大笔费用,他们算了算,除去钟点工的费用外,每月还需要1200元。兄弟俩说,请钟点工的第一个月,他们俩每人出了1000元,妹妹出了900元,但是之后,她却不愿再出钱。

101岁老人成南京最高龄“申请人”

几年来,兄妹之间为了母亲的事情,已经是心存隔阂,几乎不往来。“打电话从来就是不接,见面就是吵架。”“请社区出面,妹妹还是不接电话”。无奈之下,兄弟俩来到鼓楼法律援助中心,请求为母亲提供法律上的帮助。

因为秦老太太有2011年的《民事调解书》,所以这次只要申请强制执行即可。在常开余律师的帮助下,101岁的秦老太太向鼓楼法院递交了强制执行申请书,要求对女儿2013年4月至2014年3月期间的赡养费共计6000元采取强制执行措施。法院很快从其女儿的存款中执行到6000元,并存进了秦老太太的存折。

据了解,101岁的老人算是南京最高龄的申请执行人。

纯属谣言

网传有人兜售杀伤性望远镜 警方:“弹针射眼”是谣言

快报讯(记者 张瑜)最近,微信朋友圈等社交平台在疯转一条“紧急通告”,称如果路上遇到有人找你兜售军用望远镜的话,千万不要看,“在你聚焦的时候会有一根针弹射出来射入你的眼睛……”望远镜也有杀伤力?到底怎么回事?昨天,专注辟谣的“江宁婆婆”坐不住了,通过“@江宁公安在线”专门发长微博辟谣,表示兜售望远镜的骗子确有其事,而且两年前南京也曾发生过,可“通告”提到望远镜里的弹针能射伤眼睛,“江宁婆婆”明确表示这纯属谣言。

昨天,市民小张收到了朋友发来的微信,说一定注意这条“紧急通告”。内容称,“大家如果走在路上,突然有车停在你旁边,然后车上人打开窗户给你个望远镜,说让你帮忙卖一下挣点小钱,让你看一下,大家千万不要看,看了后果很严重。在你聚焦的时候会有一根针弹射出来射入你的眼睛,这时他们会将你带走,后面至于会发生什

么,自己去想……”确有其事吗?昨天,现代快报记者在网上搜索发现,兰州警方表示,最近确实接到过不少市民的报警,称有一伙东北口音的人,驾车在街头兜售仿制的军用望远镜。6月7日,兰州警方截获了可疑车辆,并盘查了几名可疑人员,发现这伙人销售的望远镜并非朋友圈所说的“杀伤性望远镜”,而是网络上也有卖的“三无产品”。

现代快报记者还发现,在2012年,南京也出现过类似案件,有人向市民兜售假冒的军用望远镜。

江宁警方官方微博“@江宁公安在线”昨天发微博辟谣称,这伙人基本上都是骗子,兜售所谓的最新军用望远镜或者俄罗斯军用望远镜,实际网上几十元一个,但这伙人号称1000元一个。至于弹针射眼,“江宁婆婆”表示纯属谣言,还有所谓的偷角膜和肾脏,“都用针射眼了,角膜还有什么用?”“江宁婆婆”说,希望大家提高警惕防范诈骗。

虚惊一场

居民家窗户现“弹坑”

原来是有人用钢珠打鸟,技术不好射偏了

快报讯(通讯员 鼓公 汪晶晶 记者 李绍富)6月8日下午,家住鼓楼区二板桥619号附近的几户居民家窗户上突然多了几个“弹坑”,大家有些紧张。不过,鼓楼公安分局二板桥派出所民警调查,发现是有人用弹弓发射钢珠打鸟,因技术不好,经常射偏导致。

赵先生家住二板桥619号附近小区6楼,当天中午12点半左右,他的儿子正在房间里休息。“因为下午还有英语考试,儿子中午就休息会,后来听见他喊我,说是窗户中弹了。”赵先生说,等他过去一看,正对儿子床的玻璃窗上有一个很大的“弹坑”,他儿子吓得不敢在卧室睡觉了。后来,他就报了警。

鼓楼公安分局二板桥派出所接

报后,立即介入调查。通过勘查,民警发现了几颗钢珠散落在地,发现遭受“袭击”的还有另外几户居民,被袭击的位置处于同一侧。

民警初步推断,这几颗钢珠就是“元凶”,而且极有可能来自于对面的二板桥588号小区。民警对二板桥588号小区展开摸排,当晚9点找到了嫌疑人陈某。

面对民警询问,40多岁的陈某承认自己用弹弓发射钢珠,造成了附近居民窗户玻璃受损。陈某称,他闲来无事,想用弹弓打鸟,没想到鸟没打到,钢珠全击中了居民家窗户。民警没收了陈某的弹弓和钢珠,并对他一番批评教育后,他认识到自己的错误,并向居民道歉,自愿赔偿经济损失。一场虚惊到此结束。

律师点评 矛盾再深也要尽赡养义务

看样子似乎可以结案了。但是,法律援助律师在想,生活费来源问题长期存在,若今后每个月都靠强制执行来解决,肯定不是一个好办法,因此打算召集秦老太太的三个子女协商。兄弟俩赞同,但是老人的女儿却很不高兴,将上门的法律援助律师撵出了门。无奈之下,律师约她到援助中心来协商。到了约定时间,两个儿子到了,女儿没来,打电话也没人接听。根据律师的建议,兄弟俩同意

签订协议,以秦老太太所需的1200元生活费差额做基数,对三人分担的金额做了重新划分,依次为450元、350元、400元(女儿),固定支付日,直接支付到老人的存折账户。今后如果有人没有按照协议规定的时间、金额支付,则由老人以2011年《民事调解书》为依据,向法院申请强制执行。由于老人的女儿没有到场签字,兄弟俩请律师帮助寄一份协议给妹妹。

事情虽说是解决了,可是法律援助律师常开余却感到痛心,本该享受天伦之乐的老人,因为母女矛盾、兄妹矛盾一直得不到很好的照顾,还要为了生活费与子女上法庭。法律规定,子女对父母负有赡养义务,该义务包括金钱的、物质的、事务的帮助,也包括看望、关心等精神的抚慰。

帮扶民工进社区到工地系列服务活动今天正式启动

在当前“大干一百天、环境大扫除”的攻坚战中,南京主城区的社区保洁员和建筑民工们充分发挥了主力军的作用。为用实际行动贯彻落实关于拆除违章建筑、消除“脏乱差破”现象、落实门前三包的精神,充分激励广大民工打好环境大扫除的最后攻坚战,南京市总工会、市农民工工作办公室、八一医院和南京机关医院将于2014年6月5日到8月6日,联合开展帮扶民工进社区到工地系列服务活动。

活动将针对南京千名困难民工保洁员和环卫工人开展慰问,为他们发放衣物、洗化生活品、

卫生健康用品等,开展有关政策咨询、卫生常识宣传、现场义诊(口腔科、妇科、内科),并为他们放映红色经典电影;同时针对南京部分建设工地的千名建筑民工开展集体慰问,向他们捐赠生活用品、保健用品,放映红色经典电影。此外,从7月开始,活动将组织南京“三童”(“候鸟”式困难儿童、困难农村留守儿童、困难民工子女)参加“2014爱心帮扶、你我同行”夏令营活动,并为他们做口腔方面的全面检查。整个活动将直接帮扶1500名困难民工及120名困难民工子女。

“种出头发 体验新生”

暨脱发/掉发大型优惠签约种植行动

时间: 5月31日-6月15日

新生毛发种植专利技术研发TDDP植发体系,凭借“超微创,永不脱落”获得国内外权威专家的高度赞誉!本次脱发患者签约种植行动以该体系为技术支持,在全国展开。5月31日至6月15日在新生毛发种植南京长江种植基地可享受以下优惠:

- 行动1 免专家挂号费、会诊费、毛囊检测费
- 行动2 新生TDDP植发体系体验8折优惠
- 行动3 FUT/FUE等植发技术7.5折优惠
- 行动4 所有来院脱发掉发发友均可签约种植

新生TDDP植发体系

全国范围内脱发发友7折征集

为减轻长期用药无效、在非专业植发机构种植失败发友的经济压力,本着人道主义精神,发友携带相关凭证(如正规税务发票等)即可享受TDDP植发体系7折优惠。

新生毛发种植
400-666-7272
www.hdmfzz.com

地址: 南京市鼓楼区新门口18号